

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador: PLAZA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas. FUERA, trimestre. 4'00 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo que se relacione con la Redacción se dirigen a: SAN AGUSTÍN, 7. TELÉFONO NUM. 25.

... LAS CANDELAS ...

Gran feria de ganados — EN LA VILLA DE — Cantalejo (Segovia)

del 1 al 8 de Febrero de 1919, ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución. Los feriantes deberán tener guía de sanidad para los ganados.

Durante los días de la feria, habrá para los forasteros alegres distracciones, como son teatro y bailes públicos, de música o dulzaina de reconocida fama.

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos, que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes.

Cantalejo 1 de Enero de 1919.—El Alcalde, Julián Bravo Herrero.— P. A. del A.: El Secretario, Germán Martín Hurtado.

ASUNTOS DEL DIA

Los augurios de crisis para ayer han fracasado. El jefe del partido conservador con actitud, que un periódico como «A B C» califica de digna y patriótica, los ha desvanecido.

Nuestra predicción se cumplió. El partido conservador no podía contradecir el sentimiento regionalista en el orden administrativo, aunque discrepe en algunos extremos de los contenidos en el proyecto de la Comisión extraparlamentaria. Esto mismo ha manifestado el señor Dato, quien de paso lanzó sobre Cambó la tacha de fomentar ambiciones separatistas. Se ve, pues, que los conservadores se hallan cerca de la fórmula castellana y algún tanto lejos de la que los catalanes apadrinan.

Por esta razón, la crisis ha cambiado de hora, pero el motivo subsiste. Las palabras de Cambó sosteniendo a todo trance la esencia del Estatuto catalán, tropezarán inevitablemente con la oposición del partido conservador y con la mayoría de las fracciones parlamentarias. La consecuencia no puede alejarse de uno de estos dos términos: o retroceso de los coligados de Cataluña, o ruptura inevitable.

El Parlamento español ha demostrado un amplio espíritu de tolerancia, teniendo en cuenta los antecedentes que de Barcelona llegaron. Esto debiera bastar para que el señor Cambó recogiera para Cataluña concesiones que no hace mucho tiempo le hubieran parecido sobradamente dilatadas. Fórmulas han surgido, y otras surgirán muy suficientes para colmar nacionales aspiraciones de Cataluña. El repudiarlas será un desacierto y dará lugar a situaciones de peligro.

En la nota que antecede pusimos como primera parte de la disyuntiva el retroceso de los catalanistas. Así ha de ser, así debe ser, porque la modificación de su Estatuto en su parte idealmente esencial, traería como consecuencia casi la misma plenitud que ellos demandan para regir autónomamente la vida económico-administrativa de la región. Castilla, menos ideal al decir de muchos, acaso sobradamente idealista en sus fuerzas directoras, harto sanchesa en el estado llano, acaba de formular un Estatuto a semejanza de Cataluña. También el problema de la Soberanía se resuelve por Castilla, pero en opuesto sentido al catalán; no entibiando ni ligeramente, la soberanía del Estado nacional español.

Cataluña cree que España no comprende las ansias, ni la esencia que contiene su Estatuto. A su vez España cree que Cataluña no siente ni quiere el españolismo. Para que ambas par-

tes del territorio se comprendan, acaso para que algún día se identifiquen, será necesario acercar su espiritualidad, compenetrar más y más sus intereses, nivelar los planos en que se agitan; y esto no puede hacerse sin que surja una fórmula de concordia significativa del deseo de resolver el problema.

La solución definitiva será del mañana, y entonces no se presentarán seguramente las dificultades, ni nos asaltarán los temores que a la hora presente conturban el alma. Entonces, bien conocidos los pueblos, podrá venir la separación si fuere preciso, el privilegio si se cree bien ganado, la igualdad político-administrativa, si por fortuna el sentimiento del país se fundiere en el propio crisol.

Fuera de esto, toda solución ha de reputarse violenta.

Victimas del deber y la caridad

En el último número de la revista «Unión y Caridad», de Madrid, aparecen unos datos interesantes que no podemos resistirnos a trasladar a estas columnas.

Refiérense a los sacerdotes que han rendido su tributo a la muerte durante la pasada epidemia gripal, víctimas del deber y de la caridad de su sagrado ministerio.

Según la estadística detallada que publica la revista mencionada, han fallecido en España, a consecuencia de la gripe, contraída en la mayor parte de los casos ejerciendo su ministerio, 284 sacerdotes, de los cuales 4 pertenecían a la diócesis de Segovia.

En estos tiempos, en que tanto se habla de abnegación y amor al prójimo, creemos que es de verdadero interés consignar la noticia de esos sufridos ministros del Señor que han pagado a la muerte tan crecido tributo.

Cómo se juzga en Inglaterra el pleito catalán

La Prensa de Londres se ocupa con gran detenimiento de este importante asunto y no deja de ser curioso el comentario, porque dice:

«La situación catalana ha llegado al momento de una importante resolución que dependerá de la acción que los catalanistas adopten en las próximas sesiones del Parlamento.

La inmensa mayoría de los Municipios catalanes son partidarios de la autonomía completa. Lo que las Cortes deben ahora acordar es si un Gobierno verdaderamente democrático será llamado por el Rey para conceder la autonomía, o si un Gobierno conservador mantendrá el orden en el país por medios militares.

En este último caso, los catalanes adoptarán una política obstruccionista hasta obtener sus peticiones.

Esta semana va a ser de gran importancia en la vida política de España.

Como se ve, la Prensa londinense no parece en esta ocasión mal informada.

FIGURAS DEL DIA



El profesor Borckardt, gran político, demócrata alemán que figura en el Gobierno provisional.

La Compañía del Norte

Viajeros y mercancías

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha comunicado para su publicidad, a los periódicos de Valladolid, que a partir del día 1.º de Febrero próximo se admitirá toda clase de facturaciones en grande y pequeña velocidad, expedición de billetes y facturación de equipajes.

Suponemos que esta medida será, naturalmente, de carácter general por lo mismo que así lo reclaman los intereses del comercio.

Servicio catastral

En el tablón de anuncios del Ayuntamiento se ha fijado por el Servicio catastral de Urbana las relaciones de comprobación de las fincas correspondientes a las calles de San Frutos, plaza del Castillejo-Carrasco, San Vicente Ferrer, Travesía del Castillejo, Sol, plaza de San Clemente Doctor Sancho, Roble, Obispo Losana, Miraflores, Judería Vieja, Rancho, plaza de Alfonso XII, Doctor Sancho, San Antón, Santa Ana, Barrionuevo, Independencia, Villapando, Capuchinos Baja, Santo Tomás, San Geroteo, Somorrostro, Angelete, Castillejo, Juego de Pelota, Resolana.

Los propietarios que se creyeran con derecho a reclamación, pueden presentarlas en el plazo de quince días, a contar desde la fecha de las relaciones.

Para regalar las insignias de una cruz

Suscripción pública abierta por iniciativa del clero parroquial de la diócesis, para regalar a nuestro excelentísimo Prelado las insignias de la gran cruz de Beneficencia.

Suma anterior, 5.389, pesetas. Ayuntamiento de Fuentelcésped, 10 pesetas; señor cura párroco y feligreses de Valleruela de Sepúlveda, 6'50; Sindicato agrícola de Fuentelcésped, ilustrísimo señor don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, Ayuntamiento de Zarzuela del Monte, señor cura párroco de Fresno de Cantespino, señor cura párroco de Honrubia y Ayuntamiento de ídem, 5 pesetas cada uno; varios vecinos de Fuentelcésped, 3'60; don Prudencio Martín, don Trifón González y don Policarpo del Valle, vecinos de Fuentelcésped, 2'50 pesetas cada uno; un feligrés de San Millán, 0'50.

DE NAVA DE LA ASUNCIÓN.—Señor cura párroco y Ayuntamiento, 10 pesetas cada uno; Asociación de Hijas de María, don Lucio Rubio, don Mariano Santos, don Zacarías Casado, don Dámaso González, don Félix González, don Eleuterio García y don Juan González Gómez, 5 pesetas cada uno; Asociaciones de Nuestra Señora del Carmen y San Antonio de Pádua, 3 pesetas cada una; don Amós Nuevo, don Daniel Barbado, don Victoriano Martín, doña María Segovia y doña Dolores Vargas, 1 peseta cada uno; otros vecinos a menores cantidades, 2'25.

Total, 5.525'35 pesetas. NOTA. Por acuerdo de la junta ejecutiva, esta suscripción quedará cerrada el 31 de los corrientes.

Los Tribunales para niños

Por Real decreto de la presidencia del Consejo se ha creado una Comisión, que procederá a la mayor brevedad a la redacción del reglamento para la aplicación de la ley sobre organización y atribuciones de los Tribunales para niños y su articulado.

Ya baja el carbón

«Pelé», y «Melé», TIPOS POPULARES

Hacendista de gran nota que lo que paga no siente y arruina al contribuyente y nuestro Tesoro agota... Caparrotá.

Demócrata de pulmones que en el mitin vocifera y a la primer pelotera huye a remotas regiones... Talones.

Ese que con loco afán queda sin hombres a España y dispone una campaña desde casa... El Capitán Araña.

General a quien le caca este o el otro partido y cambia así, inadvertido, el fajín por la peluca... Carracuca.

Hombre de Estado, sin ganas (aunque le sobre razón) de armar camorra o cuestión, por no manchar ¡ay! sus canas... Juan Lanás.

Político nada romo de los de más sana grey, que hace un proyecto de ley pensando: «Yo me lo como»... Juan Palomo.

Y ¡oh, mal entendido orgullo! Sin poderlo remediar, nadie se acierta a llamar, en medio de este barullo, Perogrullo.

El único que tranquilo ve enredarse la madeja y suda a raudal el quilo y nunca exhala una queja y está, no obstante, en un tris, es el País... Arpavieja.

RATAPLÁN

GALERÍA EXÓTICA SEPULVEDANA

EL MAESTRO HORCAJO

—Dios te guarde, maestro. Vengo a tener contigo una entrevista.

—Una... Caramba, chico; pues espérate me coloco en pose, porque traerás el kodak.

—No, no; en serio. Y va a ser un diálogo lírico.

—¿Poesía?

—No, hombre; quiero decir un diálogo con música. Ya comprenderás...

—Me huele a literatura, a periodismo...

—Pues tienes buen olfato. Con que empieza la sesión.

—Pero, hombre, yo... yo no me merezco que los periódicos se ocupen de mí...

Porque habéis de saber que el maestro Horcajo, el prodigioso guitarrista sepulvedano, es muy modesto, aunque su modestia sea la de todo artista: el disraz del orgullo.

—Mira, no seas cursi; no me vengas a mí con dobleces. Conque anda, coge el trasto de los trastes, y... Eso es; así me gusta ¡Y olé los buenos tocadores! ¡Y viva tu mare! ¡Y que nos traigan unos chatos!

—¿Ves? Pues ahora me daban ganas de dejarte sin audición. Parece mentira que tú incurras en la vulgaridad de creer que la guitarra es un instrumento tabernario; No, señor; ya lo he dicho muchas veces; la guitarra no es un chisme de tasca, es un instrumento tan refinado y tan sentimental como el primero.

—¡Sentimental, sentimental! Para sentimental, el violín, que cuando suspira, parece que se está muriendo, y al escucharlo, entran deseos de morirse también, porque en esos momentos divinos iba uno derecho a la gloria.

—Pero no es tan completo. A un violín por bien que se toque, siempre parece que le falta algo: el piano, el arpa... En cambio la guitarra, por sí sola, con sus 18 trastes y sus 108 notas, constituye un instrumento completo: cantantes combinados, segundas voces, dúos, acompañamiento... casi una orquesta.

Y luego, esos trinos, esas apoyaturas, esos ligados, que parece que lloran... Cuando se escucha la melodiosa armonía de una guitarra, cuando caen en el fondo del alma las lágrimas de su llanto, se siente uno... no sé cómo explicarme, divinizado, santificado, y no entran ganas de morirse para ir a la gloria, porque ya se está en ella...

—Veo que eres un entusiasta febril, pero esa misma fiebre te hace deslizar obstinadamente en sacar las cosas de su centro. La guitarra es el instrumento español, habla de toros y de juergas, de chisperos y de manolitas. Yo, cuando siento el rasgueo de una guitarra, huelo a aguardiente por todas partes, y me figuro estar rodeado de mantones de Manila, de mantillas de blonda, de madroños y caireles...

—¡El rasgueo! Tú lo has dicho. Pero es que tú llamas tocar la guitarra a lo que hace uno de esos flamencos de bodega, que se echan a un lado el cañé, piden una caña, escupan por un colmillo y se arrancan por peñeras...

—Sin descender a semejante chabacanería, ese es el ambiente de la guitarra; y ahí, precisamente, está su verdadera sentimentalidad: la encarnación de la pena dentro de la alegría; algo así como una mortaja de cascabeles... Dime, ¿hay más triste que una mala-gueta?

—Buena... pero... hombre, parece mentira que hables así, siendo tan entusiasta de la buena música, y habiendo oído tocar a...

La revolución en Portugal

Las fuerzas de la República siguen victoriosamente batiendo a los reanistas, que ya se retiran y desmolarizan francamente. El frente de operaciones se extiende desde Aveiro hasta Vico.

El jefe del nuevo Gobierno ha hecho resaltar su amistad y simpatías a España.

En Oporto.—Damas y soldados
En Oporto las damas se han constituido en madrinas de los soldados que defienden la causa realista, y les reparten vinos y cigarrillos.

Los soldados se hallan animados de un alto espíritu y una firme y arraigada creencia en el triunfo monárquico.

El «Guadiana», en Vigo.—Otra noticia.

Ha llegado el cañonero portugués «Guadiana», que fundó en el puerto.

El «Guadiana» bombardeó Oporto, cañoneando los cuarteles en los que se alojan las fuerzas adictas a Paiva Couceiro. Sobre ellos hizo siete u ocho disparos, a los que no contestaron las baterías de Oporto.

Tripulantes del cañonero han dicho que se prepara contra Oporto un terrible movimiento de ataque, por mar y tierra.

Cierre de la frontera

Ha sido cerrada la frontera de España por la Guardia fiscal para evitar que se fuguen los republicanos que hay en las provincias del Norte.

Las colonias alemanas y la conferencia de la Paz

Comunican de París que en la discusión acerca de las colonias, tratada por la Conferencia de la Paz, se indicó una solución, por la cual se atribuyen teóricamente las colonias que fueron de Alemania a la Sociedad de Naciones, la cual delegará sus poderes a la Potencia más próxima a esas colonias y más directamente interesada.

Si la idea prevalece, Francia tendrá la administración del Togo y los dos tercios del Camerón.

El sudeste africano retornará a la Unión sudafricana, dominio británico.

La idea de la internacionalización de las colonias alemanas ha sido desechada.

Comentando esta solución, «Le Figaro» dice que Alemania no tendrá intervención alguna en las deliberaciones para la internacionalización de Tánger.

—Hombre, ya comprenderás que de memoria...
 —Veamos, si no, algo de Wagner, que se pega más al oído: «Las Walkirias», «Parsifal», o aquello de...
 —Oye, ¿es pitorreo?
 —¿Tampoco eso? ¡Pero, hombre, si la música de Wagner es muy fácil! No tienes más que dar guitarrazos contra una puerta...
 —¡Cállate, sacrilego!
 —Bueno, en serio, toca algún vals versallesco de esos que tú sabes. ¡Oh, la voluptuosa languidez de los vals franceses! «Quand l'amour fleurit...» «Pendant ton sommeil...» «Encore je t'aime...» «Quand l'amour mentit...»
 —Pues ahí va este último. Silencio ahora, ¿eh?
 Y los dedos del maestro, con admirable precisión y agilidad pasmosa, se deslizaron sobre el mástil de la guitarra en una dulcísima melodía que se murió llorando.
 —Oye, ¿verdad que está última nota parece que se ha dormido dentro de la guitarra?
 —No, chico; a mí se me ha dormido dentro del alma.
 —Pero...
 —Cállate y no la despiertes, que ahora está soñando...
 ¡Pero cuántas tonterías decís los poetas! Para dar a entender que una música es bonita, no hace falta decir ridicleces.
 ¿Pues cómo te explicarías tú? A ver, ¿tú qué sientes con la música?
 —Yo... No sé cómo decirte... Hay cosas que no se pueden explicar... Yo siento así como un escalofrío indefinido... una sensación de tristeza muy dulce, casi alegre... y me dan ganas de reír y llorar al mismo tiempo... y... ¿y tú? ¿qué sientes tú?
 —Dices bien: lo que se siente con una música sublime, sólo puede explicarse con eso, con música. Y lo que yo siento no sé por qué es aún más inexplicable. Viene a ser algo así como la excitación visionaria, quimérica, de los cinco sentidos...
 —¿De los cinco sentidos?
 —Sí; trataré de explicarme. Cuando es una música lenta, cadenciosa, sentimental, yo veo un parque sombrío, bajo cuya fronda, cruzando pausadamente las avenidas penumbrosas, me figuro a una mujer... (porque yo, a través de la poesía y de la música, siempre he de adivinar a una mujer, y si no logro verla, para mí no hay música ni hay poesía); oigo el ritmo de su pie sobre las hojas marchitas, y el lloreo de un surtidor elegiaco, y el lejano susurro del bosque somnoliento; aspiro con fruición las sutiles fragancias de una brisa perfumada y los cálidos suspiros de un pecho ardiente; y luego, en los allegros (como sucede con la música suprema de Schubert y de Chopin), gusto con deleite el divino néctar de unos labios que besan con locura y sonríen al amor, que es la vida...
 —Te falta un sentido.
 —¿Cómo?
 —Sí, hombre, llevas cuatro; te falta el último, el de tocar.
 —¿El de...? ¡Cualquiera se atreve a tocar

delante de tí! En el buen sentido de este sentido, he sentido el sentido del ridículo. Con que tú tienes la palabra, digo, la guitarra.
 —Hombre, sí, y voy a *homanajearte* por tu parrada. Vas a oír «Souspirs d'amour», tu vals afrancesado.
 Porque yo también hago música... ¿Ah no lo sabían ustedes? Pues sí; es una musiquilla ratonera, pero también tengo hechas mis cositas en el piano. Si el lector me conoce personalmente, comprobará la verdad de ambas cosas.
 —¿En qué piensas? Te has quedado así como... ¿Qué te pasa?
 —Nada. Le decía al lector...
 —¿A qué lector?
 —No te preocupes; tú sigue.
 —¿Para que no me escuches?
 —¡Pero, hombre, si me lo sé de memoria! Mi re mi sol fa... Anda, no toques tonterías. Vamos a ver alguna de tus estupendas creaciones. ¡Eso es música!
 Porque el maestro Horcajo ha compuesto verdaderas notabilidades, cosas sorprendentes, cuyo mérito indudable yo testifico, teniendo como me tengo, por persona que distingue algo en materia de música. Es una lástima que este hombre no sepa armonía y composición, con lo que podría darse a conocer y alcanzar el merecido renombre. Yo he adaptado algunas letrillas a sus composiciones, logrando así que pudieran estrenarse en el teatro de esta villa, cantándolas después todo el pueblo.
 —Anda, toca aquello tuyo que empieza...
 —No, verás; voy a tocar «La promesa», esa canción que a tí te gusta tanto, para que también la cantemos con tu letra.
 —¡Horror! ¿Cantarla con mi letra? ¡Mira que me voy!
 —¡Ah, pues tiene que ser cantada!
 —¡Pues tiene que ser la guitarra sola!
 —¡Pues no será!
 —¡Pues no será! Y te dejo por cabezón, que estoy viendo que no vamos a *llar* a trastazos a última hora. Después de todo, sería un final muy wagneriano... Pero todavía do tengo ese mal gusto. Dios te guarde, maestro.
 Dije bien. Cuando a Agustín Horcajo se le mete una cosa en la chola, no hay quien se la saque ni con pinzas. Por eso, al bajar las escaleras que conducen al cielo, cuando el maestro toca iba escuchando los divinos arpegios de «La promesa»: mi re mi fa re si...
 Y, ya desde la acera, saliendo por el balcón entreabierto, llegaba a mis oídos la voz apagada del maestro, que cantaba a *soto voce*, haciéndose el dúo con la guitarra:
 Allá, en el cielo azul,
 la luna brillará,
 y en sus rayos los ángeles
 se postrarán ante tí vendrán;
 el céfiro sutil
 tus ojos cerrará,
 y al suave rumor
 de mis besos de amor,
 te dormirás.
 ROSENDO RUIZ Y BAZAGA.
 Sepúlveda, Enero de 1919.

Los Previsores del Porvenir

Publicamos a continuación un telegrama que ha dirigido el señor ministro de Fomento al gobernador civil de Pontevedra, que creamos tranquilizará a los muchos asociados que no han aceptado el pagar la famosa derrama. Dice así:
 «Ministro de Fomento a gobernador. —Ruego diga a los Previsores del Porvenir que le han visitado, que no es posible derogar la Real orden autorizada por el Consejo de Estado, respecto a la derrama. Pero puede comunicarle que desde luego queda prorrogado, hasta el 5 de Marzo próximo, el plazo para pagar dicha derrama. En el caso de no pagar, tampoco perderán ningún derecho de los que tienen adquiridos. Una de dos: o la mayoría paga, y se buscará una fórmula para que la minoría pueda liberarse con pagos escalonados o con disminuciones del capital, o la mayoría no paga, en cuyo caso se acordará la liquidación y se devolverá a todos su capital y sus intereses.
 Entre tanto continúa sustanciándose la causa criminal contra los autores del desfalco, y puedo asegurarles que se hará completa justicia.»

Entre los asociados, y entre ellos los de Segovia, reina la convicción de que el daño inferido a la sociedad no tiene decisiva importancia, y, por lo tanto, es preciso mantener la asociación a todo trance, con, o sin derrama, y evitar que el Gobierno la liquide, pues a pesar del desfalco continúa siendo la más importante de España.
 Una vez recibidos datos que ha pedido el delegado de Segovia, señor San Frutos, se convocará a una reunión en esta capital.

Información regional

SALAMANCA
Los socialistas

Se han reunido en Junta general los socialistas de Salamanca.
 Se tomó el acuerdo de celebrar, lo antes posible, un mitin que exprese la simpatía de los socialistas salmantinos hacia los revolucionarios alemanes y, muy en especial, hacia las víctimas de la revolución alemana, Liebnicht y Rosa Luxemburgo.
De elecciones
 En el «Boletín Oficial» se inserta la convocatoria a elecciones de diputados a Cortes por el distrito de Ciudad Rodrigo, vacante por haber sido nombrado director de Agricultura el actual diputado, don Clemente de Velasco.
 La elección está señalada para el día 16 de Febrero próximo.
 Se considera seguro que vuelva a ser reelegido por el artículo 29 el que hasta ahora ha ostentado la representación en Cortes de dicho distrito.

SANTANDER
Fallecimiento

El muy acreditado y conocido fondista del Sardinero, don Cleto de la Colina Presmanes, que de tantas simpatías gozó siempre en la ciudad y entre los habituales veraneantes, ha fallecido a la avanzada edad de setenta y seis años.

Yodo e infecciones

El tratamiento tónico, antiséptico y desintoxicante, mediante la tintura de yodo y el purgante de sulfato de sosa, ha dado en la «gripe» los excelentes resultados que lógicamente debía de ser.
 Tratamiento por la tintura de yodo, preventivo y curativo de la «gripe» que debió ser aceptado por todo buen clínico como lo fué por el eminente profesor de Barcelona doctor don Ricardo Botey, que en una carta me dice: Se hace usted célebre en Barcelona con su tratamiento preventivo y curativo de la gripe por la tintura de yodo. Nosotros en casa seguimos sus consejos. La propopio hacen algunos de mis clientes.
 Tratamiento, que empleado según yo de antiguo le practico, a todo médico práctico debió dejar tan satisfecho como al digno compañero don Francisco de A. Bordaiba, que en cariñosa carta me dice: Teniendo en cuenta sus consejos, la tintura de yodo como preventivo, me ha dado resultados por demás decisivos, pues con ella puedo afirmar que las invasiones pararon en seco. Creo al yodo remedio heróico y eficaz para combatir las complicaciones bronco-pulmonares. Sorprendentes resultados que he publicado en el diario «El Correo de Lérida». Sumamente agradecido a sus atenciones y en nombre del vecindario de este pueblo le felicito por sus acertadas y útiles indicaciones.
 Tratamiento, del que la prensa interesada por saber ha comprobado la verdad de mis rotundas afirmaciones en un principio, pues el señor Director de «La Gaceta del Norte» de Bilbao, me escribe la siguiente interesante carta: Con mucho gusto he publicado sus artículos sobre el yodo, que han producido aquí una verdadera revolución. Hecho el plebiscito, su resultado fué espléndido en favor del yodo. Una minoría insignificante se declaró antiyodista. ¿Qué mayor éxito? Mi parecer es el de la abrumadora mayoría de los lectores de «La

Gaceta del Norte». Y conste que entre los millares de cartas recibidas en nuestra campaña, hay algunas de poblaciones como Santander gravemente castigadas, y de pueblos enteros donde el Ayuntamiento repartió a tiempo yodo entre los vecinos. ¡Cantan todos su excelencia. Ordene en todo momento a su afmo. s. s. q. b. s. m., Aureliano López Bascerra.

Tratamiento, racional, científico, sencillo, manejable, económico y eficaz, que debe ser Tratamiento fundamental y clásico para todas las infecciones (cólera, peste, tifus, tifoidea, colibacilosis, paludismo, gripe, bronco-pneumonías...) siendo el yodo capaz de producir verdaderas resurrecciones en todo gravísimo proceso tóxico-infeccioso en que parece que la vida del enfermo termina de un momento a otro.
 Tratamiento, en fin, que en manos de todo profano inteligente y de todo médico práctico, puede arrancar todos los años a la muerte la vida de millón y medio de españoles.

DR. SOBRINO ALVAREZ
 Madrid 1 1919.

Asesinato de la familia imperial de Rusia

Nueva versión de un crimen
 Se ha hecho pública la tercera o cuarta versión de cómo fué asesinado por los bolcheviques la familia Imperial rusa. Esta versión la publica el «Echo de París», el cual dice que ha sido obtenido de la información realizada por el profesor Dille, de la Universidad de Tomsk.
 «En la noche del 16 al 17 de Julio—dice el periódico—, el Gobierno de los Soviets, asustado por la ofensiva afortunada de los checoslavos, que avanzaban sobre Ekaterinburgo ordenó la ejecución del crimen. Los asesinos sorprendieron al Zar y a la Zarina, que estaban rezando.
 El Zaravitch sollozaba, arrodillado, en un rincón de la habitación.
 Cuatro grandes duquesas estaban estrechamente abrazadas.
 Iourivski, presidente de la Comisión extraordinaria, se encará con ellos y les dijo: —¿Rezáis? Tanto mejor; eso prueba que estáis preparados.
 —Sí—dijo el Zar,—sin la menor emoción en la voz.
 Su hijo perdió el conocimiento.
 El Emperador, con paso firme, se dirigió hacia la puerta.
 La Emperatriz le seguía, haciendo con los dedos la señal de la cruz.
 Las grandes duquesas y la señorita de Buxhoeven, incapaces de dar un paso, fueron brutalmente arrastradas por los asesinos.
 En la escalera, otros soldados empujaban al príncipe Dolgeroukof, al general Tatischev, a la señora Schneider, lectora de la Emperatriz, y al doctor Botkine.
 —¡También vosotros!—exclamó el Zar, dolorosamente.
 Se le trasladó a una cueva inunda y sombría, alumbrada únicamente por antorchas, en donde se maltrató a las víctimas, y, colocándolas en línea, sin previa voz de mando, los ejecutores descargaron, a boca de jarro, sus revólvers en los ojos y en las sienas de la Emperatriz y de sus hijos.
 Los primeros que cayeron fueron la Emperatriz y sus hijos, y después, el Zar y la pequeña Corte.
 La guardia se encarnizó con los revólvers y con las bayonetas sobre las víctimas.
 El Emperador, la Emperatriz y el doctor Botkine espiraron inmediatamente. Los demás fueron martirizados durante algunos minutos.
 La gran duquesa Tatiana recibió más de 15 balas, y finalmente, la Guardia roja la aplastó el cráneo de un calatazo.
 Un camión auto-móvil trasportó los cadáveres, amontonados, a unas canteras abandonadas.
 Los siniestros despojos fueron rociados con petróleo, prendiéndoles fuego. Al poco rato no quedaba más que un montón de cenizas y huesos.»

Información local

Segovia al día

Día mejor no pudo hacerles a los amantes de la buena música, para saborear sus excelsas melodías, que el de ayer.
 El Teatro ofrecía solas esparcimiento al espíritu, contrastado por un ambiente tan luctuoso. Luctuoso, porque el cielo, cubierto de nubes deshecho éstas en una llovizna fría y cargante en extremo; es decir, no las deshecho, que continuaron, y todavía continúan hoy velándonos la sonrisa infinita de lo azul.
 Así es que el concierto musical se impuso como único medio de distracción, de entretenimiento soberano; nunca mejor entretenimiento, porque puede asegurarse que el que con él se deleitó, nunca se ocupó en tan buenas obras.
 El Cuarteto Español, es «un cuarte-

to que ritma admirablemente», que da quince y raya a cualquier agrupación orquestal numerosa, por lo mucho que suena y requetesuperior.
 Ayer sonó tanto en Segovia, por los elogios que se le dedicaron, como los debates autonomistas en el Congreso; y eso que parece ser que son pocos los que en esta capital toman a pecho estas cosas. Lo dice bien claramente la Asamblea celebrada aquí por los representantes de nuestras aspiraciones regionales, que han salido hace poco para sus respectivos lares, después de ofrendar tan provechosamente a los penales de la patria chica.

DE SOCIEDAD

Viajes
 Con motivo del entierro del señor Lago Lanchares, se encuentran en Segovia los primeros tenientes de Artillería, de guarnición en Madrid, señores Marquerie y Planas.
Por el señor Ramírez
 Mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia de San Martín, la misa de privilegio por el alma del malogrado diputado provincial que fué, don José Ramírez y Díaz, Sepelio y funeral

Ayer, a las cuatro de la tarde, fueron conducidos desde la estación férrea al cementerio, los restos mortales del malogrado teniente de Artillería don Antonio Lago Lanchares, fallecido en Madrid, víctima de rápida y traidora dolencia.
 En la presidencia del duelo figuraban el médico de esta población, don Segundo Gila, don Ricardo Huertas y el teniente coronel de Artillería señor Junquera.
 Entre el nutrido acompañamiento, del que formaban parte distinguidas personalidades de esta capital, figuraban el gobernador militar de la Plaza, general don Pío López Pozas y su ayudante de órdenes.
 Cerraba la rúnebre comitiva un piquete del regimiento de Artillería de Posición, el cual al ser exhumado el cadáver hizo las salvas de ordenanza.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, que demuestra las muchas simpatías con que cuenta en Segovia la familia del finado.
 Esta mañana se ha visto también muy concurrida de personas devotas la misa de funeral oficiada en la iglesia de San Millán por el eterno descanso del ilustrado oficial de Artillería fallecido.
 Renovamos nuestro pésame a su desconsolada madre doña Clementina Lanchares y demás parientes.
De oposiciones
 Con brillante calificación, ha aprobado el primer ejercicio de oposición para ingreso en Correos el estudioso joven don Mariano González Andrés, al que felicitamos con tal motivo, así como a su profesor el culto oficial de esta administración principal señor Gómez Gozalo.

Fiesta onomástica
 Ayer recibió expresivas felicitaciones de sus numerosas amistades, con motivo de celebrar la fiesta de sus días, la bella señorita Irene Rodríguez Rosillo.
 —También mañana celebrará su fiesta onomástica el virtuoso cura párroco de la iglesia de San Martín, don Pedro Gozalo. Reciba nuestra expresiva felicitación.
Residencia
 Ha trasladado su residencia a Madrid, a donde va a ejercer su sagrado ministerio, nuestro paisano el joven sacerdote don Manuel Valle.
 Le deseamos encuentre grata su estancia en la capital del Reino.
Bautizo
 Ayer tarde recibió las aguas bautismales un hermoso niño, hijo de nuestro buen amigo el ilustrado oficial de esta Delegación de Hacienda, don Marcos Herrero. Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago
 El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:
 Don A. Serrano, 6.000 pesetas.
 M. Blasco, 60.
 A. Pablos, 670'58.

SEGOVIA RELIGIOSO

Los siete domingos de San José
 El domingo, 2 de Febrero, darán principio en la iglesia del Seminario los ejercicios de los siete domingos de San José. Estos ejercicios serán a las cinco y media de la tarde, los dos primeros domingos, y a las seis, los restantes.
 Consistirán en exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del día y sermón; terminando con la bendición con el Santísimo.
 Predicará durante los siete domingos, por el orden en que aquí figuran, los señores don José Martín, profesor del Seminario; don Cristiano Valverde, oficial de secretaría de Cámara; don Jerónimo García; don Víctor Villa, don Víctor Martínez, don Eustasio del Barrio y don Fernando Sanz, todos ellos profesores del Seminario.

Misa de privilegio

Mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, la misa de privilegio por el alma del SEÑOR DON JOSÉ RAMIREZ Y DÍAZ (q. e. p. d.)
 La familia, agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

La Filarmónica

El concierto de ayer por el Cuarteto Español
 La naciente Sociedad Filarmónica Segoviana empieza su vida artística bajo los mejores auspicios, y los conciertos que hasta el presente ha organizado han sido otros tantos acontecimientos. Primero la inauguración, con el soberbio concierto por la notable orquesta que dirige el simpático Benedito y ahora el Cuarteto Español, el mejor que existe para dar audiciones de música clásica, no cabe duda que han sido dos éxitos para la Junta de Gobierno, y puede asegurarse que, de seguir por el camino iniciado, la Filarmónica Segoviana tendrá vida próspera y larga, para bien de la cultura y de los amantes del arte divino por excelencia.
 Y ahora cuatro palabras, que no disponemos de espacio para más, ni nos sentimos con fuerzas para ello, sobre el escogido concierto de anoche.
 El Teatro se hallaba lleno casi en su totalidad, ocupando los palcos y butacas las familias más distinguidas de la población.
 Poco después de las seis, aparecieron en el escenario los artistas que forman el célebre cuarteto y que son, como ya se ha dicho, los señores Corvino (violin primero) Cano (violin segundo) Alcobá (viola) y Taltavull (violoncello) empezando acto seguido el concierto con el cuarteto en sol menor, de Grieg.
 Todos los tiempos de este cuarteto fue-

ron interpretados de una manera magistral, gustando mucho el Intermezzo, de género fugado, y cuyas dificultades fueron salvas con gran maestría por dichos artistas. Al final de cada uno de los tiempos, el público los ovacionó por su excelente trabajo.
 Después tocaron el cuarteto en *si bemol* (La Malinconia), de Beethoven, en cuya interpretación se superaron a sí mismos los notables artistas. Particularmente el último tiempo, pleno de matiz y colorido, fué ejecutado de forma insuperable, hasta terminar en un *pianísimo* invercímil, que hizo al público romper en un aplauso cerrado y entusiasta.
 La tercera parte del programa la constituyó el lindo cuarteto de Borodin, en *Do menor* y que ya era conocido por el público segoviano, por haberle tocado los mismos artistas en el concierto celebrado el año pasado en el casino de la Unión.
 El *Allegro* y el *Scherzo* gustaron extraordinariamente, por sus interesantes melodías y extraños giros, pero donde el entusiasmo del público subió de punto, fué en el *Nocturno*, que versa sobre un originalísimo motivo iniciado por el *violoncello*, que después toma el *violin primero*, y luego la *viola*, y termina en unas hermosísimas frases melódicas que van imitando, sucesivamente, los violines primero y segundo, formando un bello contraste.
 El público obligó con sus aplausos a que fuera repetido tan hermoso número.
 No es posible condensar en estas breves líneas, escritas bajo la agradable impresión del concierto, la justeza, el matiz, el claro-oscuro que dan a las obras estos notabilísimos profesores, en los que no se sabe qué admirar más, si la perfección del mecanismo, el dominio de los instrumentos o la delicadeza con que *dicen*, la justa intensidad del sonido en todos los momentos, cosa esencialísima para interpretar música *di cámara*, a la que pueden dominar muy pocos profesionales.
 Para final del concierto, el Cuarteto interpretó unas preciosas *Variaciones*, que fueron muy aplaudidas.
 No quiero terminar estos renglones sin reiterar mi felicitación a la junta de la Filarmónica por su acierto, y vaya también mi felicitación para el público de Segovia que demuestra, formando parte de la artística asociación, su amor a la cultura y a la buena música.
 ALLEGRETTO

El 19 de Marzo, festividad de San Jo. e. tendrá lugar la función principal. A las ocho habrá misa de comunión, con armonium y motetes alusivos al acto.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 169; niños, 188; total, 357. En la cena: adultos, 172; niños, 202; total, 375. Total del día, 731. Costeado por la Institución.

SUETOS

Cine Ideal. A la sección continúa que ayer celebró el Cine Ideal, concurrió numeroso público que siguió con interés los interesantes episodios proyectados de la bonita película «El Conde de Montecristo».

Traslado de domicilio DON FELIPE BARRIOS

ha trasladado su domicilio a la calle del Doctor Velasco, 17 y 19, piso principal.

A los maestros

Se replica la asistencia de todos aquellos maestros y maestras que no tengan servicios interinos, a una reunión que se celebrará el domingo próximo, a las diez de su mañana, en las Escuelas graduadas de los Huertos, con el fin de tratar asuntos de interés para la clase.—La Comisión.

El unico remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las PASTILLAS B. L. SAMOY S. MARI. Solo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

El gremio de panaderos

El domingo celebrará junta general el gremio de panaderos, para la renovación de cargos en la Directiva.

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmarla enseguida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Seisenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

LAS CORTES

CONGRESO

El debate catalanista

Habla el señor Domingo

El señor Domingo, como ayer lo hiciera el señor Cambó, empieza recordando las consecuencias del discurso del señor Maura.

El problema de Cataluña es de nacionalismo; es decir, de nacionalidad consciente. Nuestras aspiraciones no propenden a la desmembración de la nacionalidad española. Queremos desde ahora organización distinta a la que el Estado español tiene actualmente.

Si la actitud del Parlamento y del Gobierno expresada ayer es la última palabra, Cataluña irá a la autonomía, y por vosotros, para conseguirla, se saldrá de la legalidad.

El señor presidente del Consejo: La contestación que ayer diera al señor Cambó es la única, la última contestación del Gobierno. Ya lo sabe Cataluña. (Muy bien.) Frente al estatuto de Cataluña el Gobierno tiene el suyo, obra de grandes personalidades.

Yo os invito a que estudiemos serenamente ambos estatutos. No creáis que hay prejuicios hacia Cataluña. Dispuestos estamos a que la discusión sea inmediata.

Los jaimistas catalanes

El señor Salvatella, afirma que los tradicionalistas catalanes hacen suyo el estatuto aprobado por la Mancomunidad, porque es la base de transacción de todos los partidos políticos, y así, nosotros, aunque contrarios al régimen representativo, lo aceptamos.

Término del debate

El señor Urzaiz: El Gobierno, ante todo, debe informarse hasta qué punto la demanda de los diputados catalanes constituye la aspiración de Cataluña.

Si la mayoría de Cataluña aspira a estas reformas, comprended que será estéril e discutir si es bueno o es malo. (Algunos ruidos.) Conste que hablo como español, desligado de toda representación política, y sólo pretendo el bien de todas las regiones.

Si el Parlamento llega a convencerse que Cataluña quiere gobernarse por un régimen especial, ¿a qué oponer?

Lo fundamental es que el Gobierno se percate de cuál es la voluntad de Cataluña y cuando se converza dénese cumplimiento a sus aspiraciones.

El señor presidente del Consejo: El pensamiento del Gobierno está contenido en el proyecto. La pregunta del señor Urzaiz es muy complicada. Precisamente para conocer la opinión de Cataluña desea que se discuta el proyecto presentado por el Gobierno, y que en su discusión se revele esa opinión que tanto anhelamos conocer. Se entra en la discusión del presupuesto.

SENADO

En esta cámara la nota saliente fué la afirmación del conde Romanones respecto a no declarar el estado de guerra en Barcelona aun cuando algunos generales lo reclamasen.

En esta cámara la nota saliente fué la afirmación del conde Romanones respecto a no declarar el estado de guerra en Barcelona aun cuando algunos generales lo reclamasen.

Información general

Madrid

Robo en Correos

El encargado de las oficinas de Correos de Tetuán de las Victorias, ha denunciado que durante la noche del martes han penetrado unos ladrones en las oficinas y se llevaron la caja de caudales, destrozando además la mesa de escritorio y esparciendo por el suelo todos los documentos y cartas que allí había.

Afortunadamente, lo robado asciende a poco, pues el administrador tenía la costumbre de llevarse todas las noches a su casa, por precaución, la recaudación diaria.

Los ladrones destrozaron la puerta de entrada para cometer la fechoría. La Guardia Civil trabaja para descubrir a los autores.

Lerroux

Hoy llegará a Madrid, procedente de Barcelona, el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

El martes, la Autonomía

El presidente del Consejo dijo anoche que la Comisión encargada de dictaminar sobre el proyecto de Autonomía, dará dictamen mañana, viernes, y que la discusión comenzará el próximo martes.

No hay estado de guerra

El presidente del Consejo ha negado que piense declarar el estado de guerra en Barcelona, y sólo lo hará en circunstancias muy extremas.

Suplicatorio concedido

En la sesión secreta celebrada anoche por el Congreso fué concedido el suplicatorio demandado para proceder contra el señor García Morales, por presunto desfalco en «Los Previsores».

Provincias

En San Miguel de los Reyes.—Sucesos en un penal

En el penal de San Miguel de los Reyes se han desarrollado sucesos de gran gravedad, que es imposible conocer detalladamente por haber sido aislado el penal y prohibirse en absoluto toda comunicación.

Parece ser que el origen de estos sucesos es debido a que la Junta de Defensa de los penados había solicitado un indulto general con motivo del santo del Rey, y los presos concibieron la esperanza de que se les concedería.

Al pasar dicha fecha y ver que no obtenían el perdón solicitado, los presos del penal se alteraron de tal forma que el domingo último se negaron resueltamente a ir a misa, y desobedecieron a los cabos y celadores.

Estos renunciaron a sus cargos y entregaron sus galones.

Después de ésto se recluyó a los penados a sus dormitorios, y ya no se sabe lo que paso después.

Circulan rumores de que los sucesos desarrollados dentro del penal han hecho necesaria la intervención de la guardia exterior del edificio, y de que ha habido disparos y varios heridos.

Compuesta y sin novio

El Ferrol.—Una linda campesina y un obrero de este arsenal se conocieron en Serantes y comenzaron a quererse con locura.

El venturoso idilio había de tener ayer su natural epílogo en una de las parroquias de El Ferrol.

Puesto que los muchachos se querían, las familias de ambos concertaron la boda, y ayer la campesina se presentó en la iglesia con los invitados, para recibir la bendición nupcial.

Mas pasaba el tiempo y el novio no acudía. Entre los invitados comenzó el cuchicheo, la novia se puso muy nerviosa, y un espontáneo salió a buscar al novio y volvió con una noticia que dejó a todos como helados. El novio había equivocado el camino de la iglesia y momentos antes había embarcado para Santander.

Extranjero

Medalla de la paz

Roma.—El Papa Benedicto XV ha hecho grabar una medalla conmemorativa de la paz.

En el anverso lleva la efigie de Su Santidad, y en el reverso una alegoría recordando la acción pontificia en favor de la paz.

Gibraltar por Ceuta?

Paris.—Escribe «L'Intransigeant»: «Se prepara un cambio entre Inglaterra y España. En el viaje del conde de Romanones a París se decidió que Inglaterra devolvería a España Gibraltar. En cambio de esto, España cede a Inglaterra el puerto de Ceuta, que será una base inglesa, y España se compromete, si Marruecos cambiara de posesión en lo que concierne a la zona española, a hacer admitir a la nación que se encargara de esta zona en el nuevo arreglo angloespañol.

En todo caso, se sabe que Inglaterra no busca ninguna posesión en ninguna parte del Imperio jerifeño.

La revolución portuguesa

El movimiento monárquico disminuye en Portugal. El presidente de la República acaba de formar nuevo Gobierno y se han adoptado medidas de represión contra los monárquicos que permanecen sobre las armas.

¿Vuelve Guillermo II?

Hutín escribe en el «ECHO de París» que según noticias recibidas por Amsterdam, el mariscal Hindenburg no espera más que el resultado de las sesiones de la Asamblea Nacional de Wimar para invitar al Kaiser a regresar, y que los grandes fabricantes de Westalia están interesados en el proyecto.

Se dice que el Kaiser ha escrito personalmente a Herr Dbert aceptando de autemano cualquier lugar de residencia que se le señale en Alemania, y que Hert Ebert ha contestado diciendo que únicamente la Asamblea Nacional está calificada para resolver esta cuestión.

Prisioneros de guerra

Comunican de Berlín que, de conformidad con las disposiciones del armisticio, se ha llevado a cabo totalmente la repatriación de 635.000 prisioneros de guerra.

Conferencia telefónica

Madrid 2, tarde.

Consejo en Palacio

Como jueves se celebró Consejo en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El jefe del Gobierno, en su discurso, expuso el curso de los debates parlamentarios en relación con el problema autonomista.

Después habló de los trabajos preliminares para la conferencia de la paz.

No asistieron al Consejo, por hallarse enfermos, los señores Gimeno y Calbetón.

Los debates

El conde de Romanones, al hablar con los periodistas después del Consejo, manifestó que no se anunciaban para hoy acontecimientos sensacionales, y que espera que la sesión sea tranquila.

Conferencia

Ha celebrado una larga conferencia con el presidente del Consejo, el embajador de Inglaterra.

Hablando con un diputado catalán

El diputado catalán señor Sala, al que se ha designado para formar parte de la Comisión especial dictaminadora del proyecto sobre autonomía ha dicho que ha aceptado el cargo porque entiende, y con él gran parte de la opinión catalana, que se puede conseguir el logro de sus aspiraciones dentro de las normas legales.

Anunció que esta tarde visitará al señor Cambó para intentar buscar una fórmula de armonía entre el proyecto del Gobierno y el estatuto catalán.

CORRESPONSAL

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALECENCIA. ANEMIA. Hemoglobine Deschiens. VINO y JARABE. Tienen los Médicos proclaman que este es el mejor vino de la Sangre. CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS.

AVISO

En la vaquería de Nuestra Señora de la Fuencisla se despachará la leche desde el día primero del mes próximo a 60 CÉNTIMOS litro en inmejorables condiciones, por la sanidad del ganado y por el establo, que reúne todas las condiciones que marca la ley. PROBADLA Y OS CONVENCEREIS. Plaza de San Sebastián, 4. VAQUERIA DE -- Nuestra Señora de la Fuencisla -- Se sirve a domicilio desde un litro en adelante

VENTA de tres vacas de leche, abocadas a parir, dos de primer parto y una de segundo, raza holandesa legítima. Dirigirse a don Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

Empleo

Se necesita un joven algo acostumbrado a tareas de oficina, para auxiliar de la Administración de EL ADELANTADO. El sueldo se fijará según la edad y condiciones del aspirante. Dirección, Corpus, 11.

Ama de cría Se necesita para criar en su casa. Leche fresca. Dirigirse a Satorio Herrero, en Armuña.

Niñera

Se necesita. Razón en la Administración de este periódico.

NITRATO DE SOSA. PABLO ALVAREZ MADRID. PASEO DEL PRADO, 50

Nueva parada

El día 15 de Febrero próximo, se abrirá una parada semental que don Lorenzo Arribas ha establecido en el pueblo de Valverde del Majano, dotada de dos caballos andaluces, alzada la cuerda y cuatro dedos, y dos burros garañones, alzada uno la cuerda y ocho dedos y otro la cuerda y cuatro dedos, procedentes de las Vegas de Toral.

Sirvienta Se necesita. En la calle de la Judería Vieja, número 2 (bajada al Salón), darán razón.

Alijero se necesita en el molino de la Perla, en Segovia.

POSADA DE LA RUBIA

Ha vuelto a encargarse nuevamente de la acreditada posada de la Rubia, y del establecimiento de vinos contiguo a ella, su antiguo dueño don Juan Martín Leonor, quen tiene el gusto de ofrecérselos a sus numerosos amigos y al público en general.

Fábrica de jabones

DE :: Claudio Santamaria La Matilla (SEGOVIA)

En esta acreditada fábrica se vende jabón puro de oliva, garantizado, a 17 pesetas arroba y 16'25, por fardo.

su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus arterias y venas guarden relación con el cuerpo, también necesita dormir bien para asegurar la fuerza digestiva. Es así por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo con todo. El mejor alimento para los niños es el leche de la mamá pero cuando esta no se puede, naturalmente lo reemplaza la

Milk Nestle

los digestivos, los niños, los enfermos, los débiles.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: Pescados recibidos, Precio Medio Kilogr. He aqui los precios: Merluza 1'50, Congrio 2'00, Besugos 1'10, Pescadillas 0'90, Lenguardinas 0'80, Chicharros 0'75, Ca' amares 1'75, Sardinas 0'90, Pajeles 1'75, Almejas 0'90, Quisquillas 1'50. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. SEGOVIA. TELÉFONO NÚMERO 69

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: Pla. del Corpus, n.º 11. Teléfono núm. 151. REDACCION Y TALLERES: San Agustín, núm. 7. Teléfono núm. 35. SEGOVIA. Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Lampara Wotan

De venta en los comercios del ramo.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha, número 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones de Uzwil (Suiza)

Instalaciones, máquinas y aparatos para Silos descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábricas de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos silico-calcáreos. Molinos para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc. prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex.»

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

- - Fábricas de harinas - -

CON MODERNO DIACRAMA

PIDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

CANAS

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes; para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 25 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero,

21 Marzo, 19 Abril, 16, Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 84'00 pesetas fanega.
Centeno, a 63, id., id.
Cebada, a 47 id. id.
Algarrobas, a 74, id. id.
Yeros, a 80.

PEÑAFIEL

Trigo, a 81 y 82 reales fanega.
Centeno, a 70.
Cebada, a 60.
Yeros, a 80.
Avena, a 30.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 21'25 la fanega.
Centeno, a 16'50 las 90 libras.
Cebada, a 14'25 id. la fanega.
Yeros, a 21'00 idem.
Avena, id. 10'90 idem.
Algarrobas, a 20'25 id. id.
Lana sin lavar, la arreba, a 32 pesetas.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 20'00 pesetas.
Centeno, id. 16'50, id.
Cebada id. 13'50, id.
Avena, id. 9'50 id.
Yeros 21'00, id.
Garbanzos de cochura id. 54'00,
Mueles id. 19'25
Patatas, arroba, 2'00.
Harina 1.^a 7'50 id., arroba.
Cebollas de matanza, 4, id., id.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 21'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 12'75 id.
Centeno, a 18'00 fanega (o sea 55 y medio kilos).
Algarroba, id. 17'00 idem.
Yeros a 18'50 id.
Mueles, a 16 id.
Avena, a 9 id.
Patatas, a 3,00 id.
Achicorias, 80 pesetas los cien kilos.

PEDRAZA

Trigo, 20 00 pesetas las 94 libras.
Centeno, 16 50
Cebada, 15.
Algarrobas, 20
Yeros, 19'51.

SEPÚLVEDA

El trigo se paga a 82 reales la fanega de 94 libras—pesetas 49'79 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 67 reales fanega.
Cebada a 53, algarrobas a 76.
Lana sin lavar, la arroba, 36 pesetas.

CANTALEJO

Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 63 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 80.

ARÉVALO

Trigo, 86 reales las 94 libras.
Centeno, 70-00, id., las 90, id.
Cebada, 54-56, id. fanega.
Algarrobas, 80-82, id. id.
Tendencias del mercado, firme.
Temporal, bueno.
Estado de los campos, buenos.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo, que se pagaron a 83'50 reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 300 fanegas de trigo, que se pagaron a los precios siguientes:

Trigo, a 83'50 y a 82'50 reales las 94 libras.
Centeno a 61.
Cebada, a 53.
Algarrobas, a 80.
Yeros, a 80.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO Y PREPARADO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJAREIS SURPRENDEROS POR LOS RESULTADOS EXTRAORDINARIOS

Hipoteca de fincas

a incrés módico. Informe de condiciones gratis, don Leandro Díez.

Paseo de Zorrilla, 112, primero, izquierda, Valladolid.



El Jarabe Orive, es de grato sabor y de acción sorprendente en todas las afecciones del aparato respiratorio.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combate vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la

COPROBALINA

de la casa Enrique Martínez Inchausti, de Bilbao

S. A. de Importación y Ventas

Regalado, 5, Valladolid

Apartado 33

Teléfono 448

Chapas de hierro, tuberías, latón en chapas, tubos, alambres y soldaduras. Crisoles, soldadura autógena. Sierras para metales, sierras de cinta para madera, aparatos de aserrar. Máquinas y herramientas, griferías para agua y vapor, bombas, tubos de goma, correas, palas y carretillos para obras. Material sanitario, termosifones, calderetas para agua caliente, motores. Material para calefacciones. Lubrificantes.

Depositarios de la casa Enrique Martínez Inchausti, de Bilbao

Pídanse precios de todos estos artículos, de los que tenemos siempre grandes existencias

Grandes Fundiciones

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS POR

D. Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida



Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia

Instalaciones completas y transformaciones de fabricas de harinas

por los más modernos procedimientos.

VAPORAS Y TURBINAS «FRANCIS»